

短新闻

平安风景

平安举措

半月讲坛作分享 激活队伍精气神

通讯员 王良辰

本报讯 近日,临海市检察院干警杨伟信在全院干警面前侃侃而谈。身为一名多年从事文字工作的青年干警,他毫无保留地与大家分享了自己在文章布局谋篇上的心得体会和工作中的经验教训。

这是临海市检察院“检察半月谈”活动的一期。据了解,该院“检察半月谈”每半月开展一次,每期安排3名干警上台,围绕各自的工作经验、业务思考或理论学习等内容,作5至15分钟的自由演讲。自去年7月以来,该活动已开展20期,60余名干警上台作了分享。“长期以来,部分干警存在着急于思考、急于交流、各自为战、协调不够等问题。”该院党组成员、政治部主任党瑜说,“院党组经多次研讨,制定‘琢玉行动’计划方案,由院领导带头上台领讲,为全院干警作表率,点燃干警上台热情,促使干警深入思考、交流。”

此外,“检察半月谈”还由专人记录整理讲坛中对全院工作的建设性意见,形成方案提请院党组会研究讨论,交办相关部门落实。

大刀阔斧推改革 刀剑溯源惟精准

通讯员 钟李佳

本报讯 日前,浙江郑氏刀剑有限公司办公室主任王忠炼把公司刚设计生产的22把宝剑上传“龙剑链”溯源智控系统,进行网上备案。他表示,有了“龙剑链”系统,有效避免了恶性市场竞争。2021年,该公司出口额达到了3700余万元。

此前,龙泉警方瞄准监管痛点和企业难点,大刀阔斧推进刀剑监管体系改革,研发设计集刀剑企业和产品备案、刀剑实名销售追踪溯源管控、异常人员购买管制刀剑预警机制三大功能的“龙剑链”管制刀具溯源智控系统,保证刀剑售出后可准确查找生产厂家、经销商、购买人等信息,“一码”实现精准溯源。

龙泉市公安局将“三能”要求落实到护航经济发展中,从主动服务企业、突出犯罪打击、深化放管服改革等方面发力,让市场主体放心投资、安心经营、专心创业,为丽水建设共同富裕美好社会山区样板汇聚力量。数据显示,2022年以来,龙泉市涉企警情下降23.2%,涉企矛盾纠纷下降18.3%,化解率达95%。

为残障人士理发 矫正对象获点赞

通讯员 汪贊 叶翔

本报讯 “来残疾人之家提供公益理发服务,我觉得非常有意义,很感谢司法所能给我这个机会回馈社会。”开化县司法局池淮司法所社区矫正对象程某这样说。

日前,开化县司法局组织池淮司法所深入残疾人之家开展“法援惠民生 关爱残疾人”志愿服务活动。从事美发行业的社区矫正对象程某发挥一技之长,为12名残障人士理发,精湛娴熟的手艺赢得了大家的点赞。现场,司法所工作人员还通过“以案释法”宣传讲解了残疾人保障法等,并解答疑问。

今年以来,开化县司法局以“助共富、护平安”为工作主线,聚焦“钱江源矫正”社会化帮扶提质增效,积极联合社会力量参与社区矫正,根据社区矫正对象个人职业特性合理定制,努力让矫正对象以实际行动回馈社会。

虽是虚惊一场 大伯仍获表扬

通讯员 陈雪华

本报讯 近日,绍兴市越城区城南街道南门社区秦望家园居民陈大伯匆匆赶到社区反映,说小区9幢与7幢之间花坛里有几株可疑植物,“花开得非常漂亮,我觉得有点像‘禁种铲毒’宣传单上画的罂粟花”。专职社工何建新立即与街道禁毒办工作人员取得联系,并一起赶往现场核实情况。

经过工作人员现场对花型、叶茎以及花期等多方面比较甄别,确定花坛中的植物并非罂粟,而是蜀葵,俗称“一丈红”,花型与罂粟有些接近,但叶面及根茎大不相同。工作人员向陈大伯及围观群众作了详细解释,消除了大家的疑惑。虽是“虚惊”一场,但工作人员还是表扬了陈大伯的防毒禁毒意识,并提倡居民群众“一旦发现可疑种植植物,及时报告”。

今年以来,为坚守“零种植”“零产量”两道防线,城南街道禁毒办组织辖区各村(居)、社区,成立“禁种铲毒”志愿者队伍,开办涉毒种植植物学习培训班;印制“禁种铲毒”宣传单、海报,广泛张贴、发放到辖区内人员集中的小区、学校、超市等地;每月组织定期巡查,落实责任,分片分块,层层把控,做到“巡查无死角”。



菜市场里普法 百姓听得明白

通讯员 何瑶 汪文凯 肖水良

本报讯 “除了民法典之外,我还想再拿一本《农村宅基地知识一本通》”“这个《村民应知应会法律手册》不错,我们平常可能会遇到的法律问题里面都有很详细的讲解”……近日,在衢州市衢江区樟潭街道沈家村新菜市场,衢州供电公司组织的“美好生活,民法典相伴”法律法规知识宣讲活动热闹举行,吸引了很多群众前来参加。

为把枯燥难懂的法律法规条文讲解得通俗易懂,衢州供电公司工作人员事先收集了很多案例,生动形象地以案说法,令现场群众听得津津有味,不时有人提出疑问,工作人员耐心解答,即时互动气氛热烈。

衢州供电公司工作人员还主动前往距离活动现场较远的地方,为附近居民、商户送上各类法治宣传手册并作了深入浅出的讲解。“这些书册都是很实用的,平时做生意空了看看真的挺好的”“原来有些地方是不能种树的啊,以前不知道会有这么严重的后果”……大家对于这样的“送法上门”深表欢迎。活动期间,衢州供电公司工作人员共发放各类电力设施保护宣传书籍及民法典等共300余本。

据悉,衢州供电公司持续开展电网企业“进机关、进乡村、进社区、进学校、进网络、进班组”各类主题宣传活动,将民法典学习普及与公司经营发展、职工学法用法实际需求有机结合起来,持续开展民法典在规范供用合同、防触电、防窃电和电力通道清理及电力设施保护等方面的应用,不断提高员工依法化解矛盾纠纷的能力和水平。

以“七个一”为载体 推进干部能力变革

本报记者 汪基建 通讯员 吴麟煜 周楠

本报讯 “政法部门的帮助让我们感到既温暖又亲切。”近日,衢州市委政法委执法监督室主任张卫国与市公安局开发区分局政治处主任徐巍等人来到永安新能源科技有限公司回访,公司负责人方女士高兴地说,“目前我们企业生产经营都很正常,在衢州发展的信心也更足了。”

永安新能源科技有限公司是一家招商引资企业,以生产加工出口钢瓶为主业。今年4月,公司一名技术主管离职后,因删除了重要技术数据资料,造成公司生产经营严重受阻。方女士焦急之下,向辖区派出所求救。衢州市公安局开发区分局民警卢涵、王波等人当即赶过去了解情况,并第一时间找到已在其他企业就职的那名技术主管,又请来专业数据修复专家,恢复了原有的技术数据,使得企业短时间内恢复正常生产。“如果数据找不回来,公司至少会遭受直接经济损失186万元人民币、间接经济损失1000万美元。”事后,公司在给市委政法委的感谢信上这样写道。

据了解,今年初,衢州市委政法委为进一步提升委机关干部素质能力,为衢州社会经济发展保驾护航,创造性开展以“七个一”为载体的委机关“能力建设变革年”活动,即撰写一篇平安建设理论研究文章、领衔一项平安创建任务、推动一项社会治理“一件事”改革创新、助企为民办好一件实事、联系一中心一指挥室、结对一个村(社)网格和一对一导师帮等“七个一”活动。

“七个一”活动不仅是对政法队伍‘两勤两专’能力水平的全面检验,更是对政法工作的现场打分。”衢州市委政法委政治部主任丁亮介绍,活动开展以来,市委政法委机关干部的服务意识进一步提高,几个月时间已为群众办实事、解难题20多次,收到锦旗3幅、感谢信2封。他表示,市委政法委还将多措并举进一步建立健全干部多跨锻炼、选育管用全链条机制,通过在全市开展政法平安“除险护航”干部培训班、中青年干部培训班和组建平安建设专班等,建立擂台赛马、晾晒比拼等工作机制,进一步推进干部队伍能力变革,在全市政法系统形成比学赶超、争先创优的良好氛围。



“综合执法队”出动 大大提高执法效率

通讯员 陈丹红

本报讯 近日,温岭市松门镇充分发挥综合执法队“一支队伍管执法”的监管作用,对存在“守小门”工作不够严密、防疫措施不够到位等问题的6家经营场所,及时作出关停处罚。

为构建“联防联治、群防群治”的防控体系,温岭市公安局坚持“管得越严、放得越开”原则,落实派出所主动对接乡镇的“综合执法队”,加大对各场所行业的监管力度。

这支队伍结合了巡特警中队等专业警力,村镇办、应急办等部门力量,以及护村队、网格员等社会力量,通过采取条线检查和专项督查联合、视频倒查和现场巡查结合等方式,定期有计划、有路线地开展场所行业的“精密智巡”和防疫宣传,实现了“检查整治一件事、处理结果一次性告知”,大大提高了执法效率。